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ESERCIZI TRATTI DA PROVE UFFICIALI

Reall e complessi




Quale fra i seguenti, € un numero irrazionale?

a) V36 b) 1317 c)%d)%/z e)‘/%

Reali e Complessi - Operazioni

Un tale compra un oggetto a 2.000 lire e lo vende a
2.500 lire; lo ricompra a 3.000 lire e lo rivende a
3.500 lire. Quante lire guadagna?

a) 0 b) 500 ¢) 1.000 d) 1.500 e) 2.000

Consideriamo i tre numeri generici A, B, C.

Supponiamo:

- che il numero A sia minore del numero B

- che il numero C sia maggiore o uguale al numero
B.

Quale delle seguenti affermazioni ¢ SEMPRE

VERA?

a) A & minore o uguale a C

b) A ¢ugualea B

d) B ¢ maggiore di C

¢) A ¢ minoredi C
e) A & maggiore di C

Se A € un numero negativo, allora (-A)‘O’5 é
sicuramente un numero:
a) uguale a uno

¢) sempre uguale a 0,5
d) in tutti i casi: intero e) in tutti i casi: nullo

b) reale

Un numero é sempre divisibile per 4 se:

a) la somma delle sue cifre ¢ divisibile per 4

b) il numero formato dalle sue due prime cifre &
divisibile per 4

¢) la sua ultima cifra ¢ pari

d) il numero formato dalle sue due ultime cifre ¢
divisibile per 4

e) la sua ultima cifra ¢ 4 oppure 8

]

4893 moltiplicato per 8754896 ¢ uguale a:

a) 42837706129 b) 42837706128
c) 42837706126 d) 42837706124
e) 42837706125

7  x ed y sono due numeri reali positivi tali che y<x.
Di conseguenza:
a) x2<xy b) y+x<xty c) 1>i
d 1< ¢) y<x2
y
8  Quale fra i seguenti numeri ¢ il pit grande?
a) /0.00000001  b) 10- ¢) (0,01)172
d) (0.001)2 ¢) 0.001
9 Quanti sono i numeri reali che soddisfano la
condizione "aumentati del loro doppio sono minori
del loro triplo diminuito di due"?
a) Tre b) Tutti ¢) Uno d) Due e) Nessuno
10 La somma di tre numeri, ciascuno elevato a zero:
a) ¢ negativa
b) puo essere positiva o negativa, a seconda dei valori
dei tre numeri
¢) ¢ positiva
d) ¢ zero
e) ¢ sempre uguale a 1
11 Per quali numeri risulta divisibile 1250?
a) solo per 10
b) E'divisibile solo per 2 e per 5
¢) E'divisibile solo per 2 per 5 e per 10
d) Nessuno
e) Nessuna delle risposte indicate € corretta
12 Qual ¢ il numero intero che approssima meglio il
5+45 o5
numero =22
5-45
a) 3 b)0 o5 d 10 el
13 Su una carta geografica con scala 1: 100 000 la
distanza tra due citta é di 10 cm.
Quale sara la distanza tra le due citta su una carta
geografica con scala 1: 50 000?
a) 15cm
b) 5cm
¢) 10cm
d) 20 cm
e) 25cm
14 Quanto fa 0,036/0,9 ?
a) 04
b) 0,0004
c) 0,004
d) 0,04
e) 400
15 La mia citta dista 600 km dalla citta di Agnese e

1400 km da quella di Barbara. Di quanti km
almeno distano le citta di Agnese e Barbara?

a) 800

b) 600

c) 1200

d) 1400

e) 2000



Soluzioni

Reali e Complessi - Operazioni A atataad of
1 Medicina C La prima volta il guadagno & di (2500-2000)=500 lire. La seconda sara di (3500-3000)=500 lire.
1997 Pertanto il guadagno totale & di 1000 lire.
Medici
2 ;Ooc&na C|SeA<BeC 2BalloraA<C
3 MZ?,I,“&“"’ B |Se A<0 (-A)%5 sara sicuramente positivo ma, in generale, reale.
4 Odontoiatria | ) Un numero & sempre divisibile per 4 se il numero formato dalle sue due ultime cifre ¢ divisibile
1997 per 4.
5 Odontoiatria | p Per rispondere al quiz velocemente basta moltiplicare fra loro le ultime cifre dei due numeri e, per
1998 escluzione, selezionare 42837706128. \
Un numero si dice irrazionale quando non risulta esprimibile come rapporto di due numeri interi
o primi fra loro. Nel nostro caso 34 ¢ irrazionale in quanto non esiste nessuna coppia di numeri
6 Od°;‘5‘(’)‘oat"a D | interi, primi fra loro, che elevati alla terza potenza danno 4. Negli altri casi si vede facilmente che:
—= 1317-13 1 = 9 3
36 =146; 13,17=——; ==0,3 ; J— =t
V36 99 3 16 4
7 M;?)ioclina D | Se y <x, dividendo tutto per x >0 so ottieney /x <1 cioe x /y>1
i o
Fra i numeri 1/0,00000001 =10 =107*; 107; (0,01)> =(107)> =107;
8 Odontoiatria C ‘ 3
2001 (0,001)* =(107)> =10 2; 0,001=10", quello piu grande presenta l'esponente negativo piu
piccolo cioe 10-1.
9 Odontoiatria L'espressione puo essere tradotta come: x + 2x < 3x -2 cioé 3x < 3x - 2. Pertanto la soluzione &
2003 impossibile in quanto dovrebbe essere -2 > 0.
10 Vet;;';;m C | Ciascun numero elevato a zero dara 1 pertanto la loro somma dara sempre 3 > 0.
11 Vet;;i(ﬁf ria | g 1250 non ¢ solo divisibile per 2, 5 o 10; infatti lo & anche, ad esempio, per 25 e per 50.
Viterinaria Poiche \/g ¢ poco piu di 2, la frazione assegnata ¢ prossima a (5 L 2) = l 11 valore intero piu
= 2001 A (5-2) 3
vicino € 3.
La scala 1:100.000 significa che ad 1 cm ne corrispondono nella realta 100.000 cm, vediamo nella
realta a quanto corrispondono i 10 cm della carta:
1:100.000 = 10:y da cuisi trova y=1.000.000, cio¢ 10 cm nella realta sono un milione di cm.
w | ==
La scala 1:50.000 significa che ad 1 cm ne corrispondono nella realta 50.000 cm, per sapere quale
) sara la distanza nella carta impostiamo la seguente proporzione:
2 . 1.000.000
1:50.000 = x:1.000.000 da cui si ricava x50.000 = 1.000.000 = X=——————= 20cm
50.000
36
Veterinaria 0,036 _ 1000 36 10 4
14 = = —— = 0’04
2009 o 0,9 9 1000 9 100
10
11 termine “almeno” significa “nella migliore delle ipotesi” che in questo caso sarebbe che in
sequenza le citta si trovano cosi disposte
—— 1400
Veterinaria
15 2009 A
A B c

dove A ¢ la mia citta, B quella di Agnese e C quella di Barbara e si trova d=1400-600=800 Km.




